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La seduta è aperta alle ore 18,10.

PRESIDENTE. Prego il deputato segreta­
rio di dare lettura dell’ordine del giorno di 
convocazione della IX sessione ordinaria, 
pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Re­
gione siciliana numero 16 dellTl aprile 1962:

GIUMMARRA, segretario:

Ordine del giorno :

« Elezione di tre delegati per partecipare, 
in rappresentanza della Regione siciliana, alla 
elezione del Presidente della Repubblica a

termini dell’articolo 83, secondo comma della 
costituzione ».

PRESIDENTE. Prego il deputato segreta­
rio di dare lettura del processo verbale della 
seduta precedente.

GIUMMARRA, segretario, dà lettura del 
processo verbale della seduta precedente, che, 
non sorgendo osservazioni, si intende appro­
vato.

Commemorazione dell’onorevole Gaetano Bat­
taglia.

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, il gior­
no 12 di questo mese si è spento, nel comune 
di Vittoria, l’onorevole Gaetano Battaglia, 
dopo lunga e grave malattia, sopportata con 
cristiana rassegnazione.

Le doti di correttezza e di attaccamento al­
l’Istituto regionale dell’onorevole Battaglia 
sono note a tutti i deputati che lo conobbero 
e lo stimarono nella seconda e nella terza le­
gislatura. Egli seppe farsi voler bene da tutti 
con il suo cuore generoso, con la sua amabi­
lità, con il suo tratto cortese. Noi lo ricordia­
mo con profondo affetto e ci inchiniamo ri­
verenti alla sua memoria.

MILAZZO. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
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MILAZZO. Signor Presidente, onorevoli 
colleghi, Ella mi ha autorevolmente precedu­
to nella triste commemorazione del nostro 
collega della seconda e terza legislatura, ono­
revole Gaetano Battaglia e mi ha preceduto 
anche nei ricordarne le virtù: quelle virtù di 
bontà e di correttezza che lo facevano eccel­
lere su tutti i colleghi dell’Assemblea. Desi­
dero ricordare da questa tribuna le doti di 
sensibilità tutta siciliana che egli dimostrò 
nelle occasioni in cui la decisione poteva co­
stare qualche cosa. E’ questa la ragione che 
mi spinge a chiedere a Vostra signoria di vo­
lere sospendere brevemente la seduta ed in­
viare alla famiglia l’espressione del nostro cor­
doglio.

La scomparsa dell’onorevole Gaetano Bat­
taglia è avvenuta il 12 aprile, ma il suo ri­
cordo resterà in noi anche in futuro assieme 
al dolore per la perdita di un uomo così de­
gno, così amabile quali egli fu.

PETTINI. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

PETTINI. Onorevole Presidente, onorevoli 
colleghi, personalmente apprendo soltanto in 
questo momento la scomparsa dell’onorevole 
Gaetano Battaglia e ne sono turbato. A nome 
del Gruppo del Movimento sociale italiano mi 
associo a quanto è stato detto qui in ricordo 
della sua figura adamantina, alle proposte 
fatte ed ai sentimenti espressi dal Presidente 
e dall’onorevole Milazzo.

NICASTRO. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

NICASTRO. Signor Presidente, onorevoli 
colleghi, a nome del Gruppo comunista e mio 
personale mi associo alla commemorazione 
del collega onorevole Gaetano Battaglia che 
ho conosciuto come avversario politico e poi 
anche, nel corso della passata legislatura, co­
me amico. Non nascondo che sono rimasto 
fortemente turbato dalla notizia della sua 
scomparsa. Lo ricordo come deputato e come 
membro del Governo; e non posso non ricor­
darlo con ammirazione per la sua attività par­
lamentare.

FRANCHINA. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

FRANCHINA. Onorevole Presidente, a no­
me del Gruppo parlamentare socialista mi as­
socio alle parole di cordoglio per la scomparsa 
del nostro ex collega, onorevole Gaetano Bat­
taglia, di cui tutti abbiamo potuto apprezzare 
le doti di correttezza, di linearità e di serietà 
neiradempimento delle, sue mansioni di de­
putato e di membro del governo.

AVOLA. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

AVOLA. Onorevole Presidente e onorevoli 
colleghi, a nome del Gruppo della Democra­
zia cristiana e mio personale mi associo al cor­
doglio che è stato espresso dagli altri colle­
ghi dei vari gruppi dell’Assemblea regionale. 
Non posso dimenticare l’opera preziosa che 
l’onorevole Gaetano Battaglia svolse nello 
interesse dell’autonomia siciliana e il contri­
buto da lui dato per la rinascita della Sicilia.

NAPOLI, Assessore agli affari economici; 
alla Presidenza per lo sviluppo economico. 
Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

NAPOLI, Assessore agli affari economici; 
alla Presidenza per lo sviluppo economico. 
La scomparsa del collega onorevole Gaetano 
Battaglia costituisce una grande perdita per 
la Sicilia e per l’Assemblea regionale di cui 
egli fece parte dimostrando le sue capacità 
di pensiero, di volontà e di azione.

Il Governo si associa al lutto dell’Assemblea 
e della Sicilia e chiede che il Presidente vo­
glia sospendere la seduta per cinque minuti 
in segno di lutto.

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, ho già 
provveduto per la partecipazione ai funerali 
sia a nome dell’Assemblea che del Consiglio 
di Presidenza. Accogliendo la richiesta del 
Governo e dei vari gruppi parlamentari, so­
spendo la seduta in segno di lutto per cinque 
minuti.

(La seduta, sospesa alle ore 18,20, è ripresa 
alle ore 18,25)
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Elezione di tre delegati della Regione siciliana
per l’elezione del Presidente della Repubblica.
PRESIDENTE. La seduta è ripresa.
L ’ordine del giorno reca la elezione di tre 

delegati per partecipare, in rappresentanza 
della Regione siciliana, alla elezione del Pre­
sidente della Repubblica, a termini dell’arti­
colo 83, secondo comma, della Costituzione.

Prima di indire la votazione procedo al sor­
teggio della Commissione di scrutinio.

Risultano estratti i nominativi degli onore­
voli Santalco, Mangano e Iacono.

La Commissione di scrutinio risulta, per­
tanto, composta dagli onorevoli Santalco, 
Mangano e Iacono.

Prego la Commissione di scrutinio di pren­
dere posto. Si consegnino le schede alla Com­
missione di scrutinio.

Ricordo che, in applicazione analogica del­
l’articolo 16 del regolamento interno, si vota 
indicando nella scheda soltanto i nominativi 
di due deputati.

Votazione segreta.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la votazio­
ne ed invito il deputato segretario a fare l’ap­
pello.

GIUMMARRA, segretario, fa l’appello.
Prendono parte alla votazione: Alessi - 

Avola - Barone - Bombonati - Bosco - Butta­
fuoco - Calderaro - Caltabiano - Canepa - Can­
giatosi - Carnazza - Cardio - Celi - Cimino - 
Cipolla - Colaj anni - Coniglio - Corallo - Cor- 
rao - Cortese - Crescimanno - D’Agata - D’An­
gelo - D’Antoni - Di Bella - Di Benedetto - Di 
Napoli - Fasino - Franchina - Genovese - Ger­
mana Antonino - Germanà Gioacchino - 
Giummarra - Grammatico - Grimaldi - Iaco­
no - Intrigliolo - La Loggia - Lanza - La Porta
- La Terza - Lentini - Lo Giudice - Lo Magro
- Macaiuso - Majorana - Mangano - Mangione
- Marino Antonino - Marino Francesco - Mar­
raro - Martinez - Messana - Miceli - Mìlazzo - 
Muratore - Napoli - Nieastro - Nicoletti - Ni- 
gro - Occhipinti Antonino - Occhipinti Vin­
cenzo - Ojeni - Ovazza - Pancamo - Paterno - 
Pettini - Pivetti - Prestipino Giarritta - Ro­
mano Battaglia - Rubino Raffaele - Russo Giu­
seppe - Russo Michele - Sammarco - Santal­
co - Santangelo - Scaturro - Seminara - Signo­
rino - Spanò - Stagno d’Alcontres - Trimar- 
ehi - Tuccari - Varvaro - Zappalà.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazio­
ne. Prego i deputati scrutatori di procedere 
allo spoglio delle schede.

(I deputati scrutatori procedono allo spo­
glio delle schede)

Risultato della votazione.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della
votazione :

Presenti e votanti.............................85

Hanno ottenuto voti i deputati:
Stagno d’A lc o n tr e s ........................50
D’Angelo ...................................... 35
C o r t e s e ........................................... 30
Romano Battaglia . . . . .  5
Signorino ........................................ 5
Di B e n e d e tto ................................... 1
Trimarchi .........................................1 ,

Proclamo eletti gli onorevoli Stagno d’Al­
contres, D’Angelo e Cortese, quali delegati, 
per partecipare, in rappresentanza della Re­
gione siciliana, alla elezione del Presidente 
della Repubblica, a termini dell’articolo 83, 
secondo comma, della Costituzione. (Applausi)

Prima di togliere la seduta, invito i Presi­
denti dei gruppi parlamentari ed il Governo 
a riunirsi nel mio Ufficio.

La seduta è rinviata a mercoledì 16 mag­
gio, alle ore 17,30, col seguente ordine del 
giorno :

A. — Comunicazioni.

B. —• Svolgimento della interpellanza nume­
ro 336, dell’onorevole Celi, all’oggetto:
« Enti locali e commissioni di con­
trollo »

C. — Interrogazioni - Interpellanze - Mo­
zioni (vedasi allegato).

La seduta è tolta alle ore 19,10.

DALLA DIREZIONE DEI RESOCONTI 
Il D irettore

Dott. Giovanni Morello
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